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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 25°C / 14°C
Slatina 25°C / 14°C
Târgu Jiu 24°C / 11°C
Dr. Tr. Severin 26°C / 15°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Cuvioşii Visarion şi
Ilarion cel Nou; Sf.
Mucenic Ghelasie

Titlurile zilei

Zeci de locatari ai Căminului 1,
aparţinând Construcţii - Montaj 1
Craiova, au luat ieri cu asalt
birourile societăţii, supăraţi că
trebuie să plătească preţuri
exorbitante pentru camerele
mizere în care stau. Aceştia s-au

plâns că, în caz contrar, vor fi
aruncaţi în stradă. Locatarii spun
că firma trebuia să ţină cont de o
lege care prevedea vânzarea la
preţ redus pentru imobilele
provenind din fondul de stat, dar
că şefimea CM a pierdut cererile

de cumpărare, motiv pentru a le
solicita şi de cinci ori mai mulţi
bani. Directorul economic al
Construcţii - Montaj recunoaşte
că listele au dispărut, dar dă vina
pe un jurist, care ar fi plecat cu
ele.

Viorel Mitruţoiu, un locatar care vrea să plătească preţul corect pentru camera de cămin în care locuieşte

EVENIMENT / PAGINA 2

Înghesuialã pentru permise
Serviciul Public Comunitar Permise şi Înmatriculări Dolj a
introdus, începând de luni, programarea electronică a
examenului pentru obţinerea permisului de conducere.
Acest lucru a dus la formarea de cozi uriaşe la ghişee

SOCIETATE / PAGINA 5

În ritm de hip-hop,
cãtre Next Level
Next Level Kit este un nume care nu mai are nevoie de nici
o prezentare. O trupă de dans care câştigă an de an zeci
de trofee la competiţiile naţionale, care este prezentă la
majoritatea spectacolelor şi evenimentelor din oraş
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Daune ascunse
pentru victimele strãzii

Scandal pe cãmin
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Semne proaste pentru Traian Bãsescu
Dacă se păstrează ten-

dinţa ca rezultatele la locale
să indice trendul pentru ale-
gerile parlamentare (cum s-a
întâmplat mereu din 1996
până acum), atunci Traian
Băsescu are serioase motive
de pesimism pentru alegerile
din toamnă. Este drept, PD-L
e pe primul loc, dar aşa cum
s-a poziţionat Băsescu faţă
de toate celelalte partide
(adică împotriva lor), doar o
majoritate parlamentară pro
prezidenţială îl poate scoate
din izolare. Ca şi Franţa, repu-
blica noastră funcţionează
ca una parlamentară atunci
când preşedintele are o ma-
joritate ostilă în legislativ şi
ca una prezidenţială, când
şeful statului controlează po-
litic majoritatea parlamenta-
ră (pentru a evita discuţiile
habarniste despre formele de
guvernare, precizez că folo-
sesc tipologiile trasate de
Arend Lijphart în cartea sa de

referinţă - „Modele ale demo-
craţiei. Forme de guvernare
în treizeci şi şase de ţări“,
ajunsă deja la a doua ediţie
în limba română. O carte a
cărei lectură ne-ar ajuta să
vorbim măcar despre ace-
leaşi lucruri în dezbaterile
publice).

Deci, miza alegerilor par-
lamentare pentru Traian Bă-
sescu este nu doar un scor
bun al PD-L, ci obţinerea unei
majorităţi. Votul la consiliile
judeţene arată astfel: PD-L -
28%, PSD - 28%, PNL - 18%.
Cum PSD şi PNL par a exclu-
de orice fel de colaborare cu
Băsescu (iar UDMR e şi ea
reticentă), atunci trendul dat
de aceste cifre este insufi-
cient pentru o majoritate pre-
zidenţială. Bazându-ne pe
aceste rezultate şi pe prefe-
rinţele exprimate de partide,
atunci cea mai probabilă vii-
toare majoritate va fi o coali-
ţie anti-Băsescu PSD - PNL -

UDMR. E drept că preşedinte-
le controlează încă puternica
prerogativă a desemnării pri-
mului-ministru. Nimic nu îl
poate obliga să numească
un premier de la coaliţia PSD
- PNL (deşi prevăd o bătălie la
Curtea Constituţională şi
asupra acestui subiect). Ast-
fel încât Băsescu ar fi obligat
să trimită un guvern minori-
tar în parlament, de unde ar
rezulta o nouă criză politică
prelungită. Altă variantă ar fi
să atragă unul dintre partide-
le mai sus-amintite de partea
sa. Lideri ai PNL declară în
aceste zile că „să îl sprijinim
pe Vasile Blaga ar însemna
să ajutăm duşmanul“, deci
cam aceasta e atmosfera la
liberali. PSD nu pare încă ac-
ceptabil pentru Băsescu şi
oricum e incapabil intern să
ia decizii majore, deci pare că
mai degrabă nu se va schim-
ba nimic în poziţiile partidelor
până la toamnă.

Semne proaste pentru
Traian Băsescu. Rămâne
doar întrebarea de bază:
arată localele şi de această
dată trendul corect pentru
parlamentare? Câteva dile-
me ar fi. Dacă prezenţa la
vot în urban va fi mai mare,
PD-L se va descurca mai
bine. Apoi, va rămâne PNL
cu aproximativ 18%? Bog-
dan Olteanu spunea că e cel
mai bun scor electoral din
istoria PNL. Dar, dacă ne
gândim că în 2003 PNL ple-
ca de pe poziţia de lider al
opoziţiei şi că acum PNL gu-
vernează aproape singur,
atunci autosatisfacţia lui Ol-
teanu este amăgire de per-
dant. Adevărat, ei ar putea
decide majoritatea, dar tot
partid de liga secundă se
cheamă. Mă aştept la un
scor mai prost pentru PNL la
parlamentare şi din alt mo-
tiv: liberalii controlează
acum guvernul, deci distri-

buirea fondurilor pentru ju-
deţe şi primării. E de presu-
pus că au avut un avantaj în
a menţine şi atrage primari
şi şefi de consilii judeţene.
Nu e limpede dacă maşină-
ria va mai funcţiona la parla-
mentare, unde oamenii ăş-
tia se vor aştepta la un viitor
guvern controlat fie de de-
mocraţi, fie de pesedişti. În
fine, rămâne de văzut dacă
bizara formulă de vot majori-
tar într-un tur pentru şefia
consiliilor judeţene a afectat
serios distribuţia preferinţe-
lor politice. Să nu uităm că
la parlamentare se votează
în primul rând politic, deci va
fi vot anti sau contra Băses-
cu (principalul clivaj politic
actual), pe când acum au
funcţionat şi alte criterii.
Acestea ar fi câteva posibile
motive de speranţă pentru
Traian Băsescu, dar, deo-
camdată, votul la locale nu
arată nimic bun pentru el.

COMENTARIU
de Cristian GHINEA

LOTO 5/40 10, 38, 39, 9, 33, 30
JOKER 41, 37, 26, 29, 2 + 20
Rezultatele extragerii din 5.6.2008

Spaniolii ne vãd sãraci ºi murdari
Agenþia pentru Strategii Gu-

vernamentale a fãcut ieri publice
rezultatele studiului sociologic
„Imaginea României în Spania“,
realizat de Mercury Research, în
parteneriat cu OpiPublic Data
Sampling (Spania).

Din rândul categoriilor de
imigranþi prezente pe teritoriul
Spaniei, sud-americanii atrag
cele mai bune opinii ale spanioli-
lor; faþã de ei, spaniolii au ºi cel
mai ridicat nivel de toleranþã.

Imigranþii români atrag prepon-
derent opinii negative ºi un grad
de toleranþã relativ scãzut; per-
cepþia spaniolilor faþã de imi-
granþii români este însã mai bunã
decât faþã de cei romi.

Proximitatea imigranþilor
români induce o percepþie poziti-
vã asupra acestora. Atât cei care
susþin cã au stat de vorbã vreoda-
tã cu un imigrant român, cât ºi
cei care au colegi imigranþi ro-
mâni declarã în mai mare mãsu-

rã decât cei care nu au avut astfel
de contacte cã au o pãrere poziti-
vã despre aceºtia. Spaniolii din
zona centralã, unde se aflã cea
mai mare comunitate de români,
au ºi ei o pãrere mai bunã despre
imigranþii români decât cei din
zona de nord ºi nord-vest.

În legãturã cu percepþia þãrii
noastre, primele lucruri cu care
spaniolii asociazã România în
mod spontan sunt sãrãcia ºi mize-
ria. Urmeazã delincvenþa, romii ºi

faptul cã România este o þarã cu
dificultãþi economice, fãrã locuri
de muncã. 4% dintre spanioli aso-
ciazã spontan România cu Dracu-
la, Transilvania ºi vampirii.

Cea mai frecventã asociere
fãcutã în mod spontan românilor,
în general, este aceea cu delin-
cvenþa (17%). Românii mai sunt
asociaþi cu: sãrãcia (10%), cu oa-
meni muncitori (10%), oameni în
cãutarea unei vieþi mai bune (6%).

Douã treimi dintre spaniolii

intervievaþi nu au putut indica o
personalitate din România cunos-
cutã (67%). Ceilalþi au amintit de
Nicolae Ceauºescu (16%), Dracu-
la (15%), Nadia Comãneci (12%)
ºi de câþiva fotbaliºti. Notorietatea
brandurilor româneºti este, prac-
tic, inexistentã în rândul spanioli-
lor: 99% dintre cei intervievaþi nu
au putut sau nu au vrut sã menþi-
oneze numele unor mãrci de pro-
duse fabricate în România.

Adrian DINU

Mai multe trenuri
spre Litoral

CFR Cãlãtori suplimenteazã
trenurile spre Litoral în perioada
13 iunie - 15 septembrie. ªase per-
sonale, 12 accelerate ºi 24 de rapi-
de vor face legãtura directã între
Litoral ºi Bucureºti, Craiova, Ti-
miºoara, Deva, Reºita, Târgu
Mureº, Cluj-Napoca, Oradea,
Satu Mare, Baia Mare, Sighetu
Marmaþiei, Galaþi, Iaºi, Suceava,
Botoºani, potrivit unui comunicat
al Ministerului Transporturilor.

Cãlãtorii pot beneficia de
ofertele comerciale care acordã
reduceri la transport. Oferta Mini-
grup 2-5 este destinatã celor care
cãlãtoresc în grupuri mici (de
douã-cinci persoane) ºi este vala-
bilã în toate zilele sãptãmânii, mai
puþin vineri ºi duminicã, având
reduceri între 10 ºi 25%; Cartea
VSD, valabilã în weekend, cu re-
duceri între 25 ºi 60%; Cãlãtoria
dus-întors, cu o reducere de 10%.

Adrian DINU
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